

集章打卡 畅游太原

华灯初上，游人如织。柳巷商圈霓虹闪烁，褪去了白天的暑热，人们悠闲地漫步于商业街区。在这里，一场有趣的“寻宝游戏”悄然上演——集章，成为“夜经济”文化游的新亮点。集章热如同一股清新而持久的风，吹遍太原的大街小巷、名胜古迹。一枚枚小小的印章，不仅成为游客旅途中的珍贵纪念，通过集章认识太原、爱上太原，还成为在外太原人解锁家乡记忆的钥匙，让这座历史文化名城的影响力在全国的“朋友圈”不断扩大。

① 外地游客：集章打卡，解锁千年风华

漫步钟楼街，不少游客手持集章本，穿梭于各个店铺间，这已成为不少外地游客解锁太原的第一步。来自郑州的游客林小娇的本子上印满各式各样的图案：古朴典雅的晋祠圣母殿、巍峨壮观的蒙山大佛……

“我是在社交平台上看到太原的集章攻略，就专门把集章加入了旅行计划。”小林说，每一个栩栩如生的印章图案，都是她太原之旅的独特纪念。

对外地游客来说，集章是深度探索太原的独特方式。在晋祠，游客们排队等待盖“晋祠圣母殿”印章，一边盖章，一边听导游讲解，沉浸式感受“三晋之

胜，以晋阳为最；而晋阳之胜，全在晋祠”的深厚底蕴。在山西博物院，“镇院之宝”鸟尊造型的印章让游客们爱不释手，他们在集章过程中，了解到山西作为华夏文明摇篮的灿烂历史。

集章还让游客们发现了更多的小众景点。比如窦大夫祠，古朴的印章与千年古祠相得益彰，让游客们领略到太原古代名人的风采。

这些集章点就像一个个坐标，引导着他们不断解锁太原的千年风华，也让太原在他们的社交平台上收获了无数点赞，越来越多的人将太原列入自己的旅行清单。

② 本地人：集章风潮，唤醒家乡记忆

集章不仅吸引着外地游客，对于本地人来说也是一场重新认识家乡的过程。异地求学的刘佳昊就是其中一位。“以前总觉得这些景点天天都在，没什么特别。现在看着外地游客为了集章热情满满，我也重新走进这些地方，才发现家乡原来有这么多值得骄傲的地方。”

藏在街巷的烟火气、古刹檐角的铜铃声以及汾河的波光粼粼……像老电影一样经常在小刘的脑海里闪现。让他最着迷的，是用集章这种特别的方式，解锁家乡的秘密。每到暑假，他会

揣着集章本开启奇妙的文化之旅。钟楼街邮局里的套色印章、食品街里的创意印章，都会与他不期而遇。集章本日渐鼓起来，那些或古朴或俏皮的印章，串起了太原的千年文脉与市井温度，都化作他对家乡的热爱。与此同时，他也会将这些“宝藏”与来自五湖四海的同学分享，尽展太原魅力。

本地摄影爱好者也借集章机会，重新用镜头记录家乡美景。在他们眼中，集章像一把钥匙，打开了尘封已久的家乡记忆，让他们更加热爱这片土地。



刘佳昊在商业街区集章打卡

③ 商家店铺：集章经济，赋能文旅发展

集章热潮席卷而来，成为对外宣传的亮眼名片。

在太原各景点周边，文创店铺迅速崛起。精美的集章本、特色印章卡、创意纪念册等商品摆满货架，商家精心设计的印章图案，巧妙融入晋祠古建、晋阳文化等太原特色元素，吸引着众多游客。“很多游客原本只是路过，看到集章就会进来逛逛。有的游客还会为了集齐特定主题印章，多次光顾。”食品街上一家店铺的店主介绍，自从推出免费集章

活动，店内客流量明显增多。

小小印章成为连接外地游客、本地居民与商家的文化纽带，将太原的历史底蕴与现代活力巧妙串联。尤其是外地游客带着盖满印章的集章本返程，不经意间就成为太原文化的“移动宣传者”，让太原在全国的知名度与影响力不断提升。

记者 李晓琳 文/摄



“12345”一周声音

>结果反馈

●7月7日市民反映小吴路针织街口往北路东人行便道有塌陷。市城乡管理局回复，市政公共设施建设管理中心主任工作人员已处理。

●7月7日市民反映永祚西街新开南路口西北角有生活垃圾。迎泽区政府回复，经与郝庄镇核实，此处已清理。

●7月8日市民反映郝家沟街双塔寺铁路宿舍B区有大量商贩占道经营售卖小吃。迎泽区政府回复，该处占道经营的问题已清理并整顿完毕。

●7月8日市民反映新沟路马庄南街口东北角人行便道有塌陷。市城乡管理局回复，漏水导致路面塌陷，目前已回填处理完毕。

●7月8日市民反映西矿街前进路到和平北路道路两侧私家车乱停乱

放。市交警部门回复，民警已到现场进行管理。

●7月9日市民反映吾悦广场南门千峰北路辅路有大量共享单车随意停放。万柏林区政府回复，问题已处理。

●7月10日市民反映东中环辅路朝阳街至郝家沟街路段东侧辅路路灯不亮。市城乡管理局回复，现已处理。

●7月10日市民反映迎新街东二条新城南大街路口北侧200米便道有垃圾。尖草坪区政府回复，已处理完毕。

●7月11日市民反映敦化南路93号百盛苑小区门口机动车道中间隔离护栏破损。杏花岭区政府回复，工作人员已将此处破损护栏修复。

●7月11日市民反映东中环路胜利街口临时红绿灯故障。市交警部门回复，信号灯已恢复。

>问题反映

●7月14日市民反映，迎泽区小南关街路面有大量树叶、纸片，希望相关部门尽快清扫。

●7月14日市民反映，晋源区晋阳大道龙山街口往南200米，峪新村口西向东方向人行下穿通道有积水。

●7月15日市民反映，小店区体育西路长风画卷西侧路段，路面有大量树叶。

●7月15日市民反映，五一路万佳雅苑小区西门门口道路两侧路灯不亮。

●7月16日市民反映，小店区滨河东路由北向南方向通达桥至晋阳桥路段，路面有生活垃圾。

●7月17日市民反映，小店区龙城公园西区西门晚上有夜市，

导致地面有油污。

●7月17日市民反映，小店区东中环路学府街口西北角人行便道有大量共享单车乱停放，影响通行。

●7月18日市民反映，杏花岭区太原动物园西侧下穿通道内，机动车道上的雨水箅子下陷影响通行。

●7月18日市民反映，迎泽区南沙河北沿岸和南沿岸的并州北路至建设南路路段，行道树上有虫子。

●7月18日市民反映，万柏林区大王路纺织街往北50米由北向南方向中间机动车道有井盖移位翘起，影响通行。

郭晓华 整理